

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convencionales.
 Esqueles de defunción, desde 5 pesetas en adelante.
 La correspondencia administrativa debe dirigirse
AL ADMINISTRADOR
 Apartado núm. 25.

PLAZA DE GUEVARA, NÚM. 2.

SEGOVIA

ADMINISTRACIÓN: PLAZA MAYOR, NÚMERO 6

Contra la tuberculosis

X

Nos ocuparemos hoy, siguiendo la pauta establecida, del esmero que ha de presidir en todo lo relacionado con la alimentación del niño, desde su nacimiento, hasta que cierra el segundo período, que hemos admitido en nuestra división convencional; es decir, hasta que cumple los siete años.

La lactancia materna, es sin género de duda, preferentísima á todas las demás. Trae en pos de sí ventajas incalculables para el nuevo ser y para la madre misma. El paréntesis de vitalidad uterina que disfruta la mujer que lacta, es altamente favorable para su salud, aparte de que el adormecimiento de los ovarios y la reabsorción de los productos grasos abundantes elaborados durante el precedente período gestativo, ejercen de válvula de salvadora seguridad, para la integración de los órganos, que como el hígado y el corazón, han sido objeto de trabajo excesivo y de formaciones anormales. En cambio en la mujer que no lacta (teniendo condiciones para ello), la ovulación es más temprana, la sobreactividad funcional del útero la ocasiona desgaste superior al que la lactancia produce, sirviendo la congestión frecuente que la sobreovulación provoca, de acicate funesto, por convertirse fácilmente en afectos catarrales, hemorrágicos y parenquimatosos del órgano principal de la gestación.

Las condiciones favorables para el niño, no son menores; el calor de la madre, sus solícitos cuidados, el esmero ordenado que es norma de su conducta, son efectos que se reflejan con manifiesta intensidad en la salud del infante.

No hay nada que pueda reemplazar á la lactancia materna.

Solamente en tres ocasiones, se prohibirá con la mayor energía, que las madres dejen de cumplir deber tan sagrado, fuente al propio tiempo de los más santos placeres y de las alegrías más purísimas; primero, cuando la madre padezca de tuberculosis; segundo, cuando por efecto de degeneración en la glándula mamaria la secreción láctea es anormal, y tercero, que es lo frecuente, cuando por causas especiales no se segrega la cantidad precisa para que el niño se nutra.

Cuando la madre no pueda ó no deba lactar á su hijo, se escogerá por el siguiente orden, el procedimiento de lactancia: por una nodri-

za, por un animal directamente (cabra), por biberón. La elección de nodriza es punto principalísimo, de extraordinario interés. Se la vigilará diariamente, procurando que las mamas estén bastante distanciadas y no muy abundantes, cuando se trate de niños poco vigorosos: el examen de los pañales y las pesadas cotidianas, dirán si la lactancia es ó no insuficiente.

La lactancia artificial, directa ó por biberón, constituye un peligro constante; el menor descuido en los pormenores de su empleo, puede quebrantar profundamente la salud del niño. Basta para patentizar la exposición, que recordemos que la teoría del contagio que Behring sostiene sobre la tuberculosis, la funda en la lactancia artificial, y como la leche de vaca es la más usual con dicho fin, aun cuando el bacilo tuberculoso bovino se distingue del humano, en su menor virulencia, se acepta como elemento transmisor de primer orden, á pesar de la célebre comunicación de Koch respecto á este asunto.

Como punto general, la leche que se emplee en estos casos, ha de ser previamente esterilizada, por ebullición larga, y la limpieza del biberón nunca será bastante, aunque sea demasiada.

Las reglas preferentes á que habrá de amoldarse la lactancia con biberón, serán: emplear leche de vacas pura, hirviéndola dentro de un frasco metido en agua caliente por espacio de diez minutos: durante el primer mes se usará la leche hervida y mezclada con dos partes de agua pura azucarada con lactosa (azúcar de leche): pasado el primer mes se mezclarán partes iguales de leche y agua azucarada, disminuyendo después la cantidad de agua hasta los seis meses, en que se usará la leche pura. No se mezclará, jamás, la leche con té, ni con tila, flor de malva, etc., sino con agua pura, proscribiendo también las harinas. La leche que quede en el biberón, no debe usarse; lavando el frasco y la tetina con agua hirviendo, siempre que haya de emplearse.

Bienes sin cuento proporcionan á la sociedad y á la tranquilidad del hogar, la lactancia materna; por eso no es de extrañar que la generalidad de las madres consideren como pernicioso estigma la privación de ejercicio tan laudable. Medios tiene hoy la ciencia para combatir en muchos casos la defectuosa ó escasa secreción láctea, pero como estos trabajos van

encaminados á señalar y combatir los peligros de la tuberculosis, no juzgamos discreto ocupar el tiempo en apuntar, aunque someramente, los procedimientos más en boga, para subsanar tan sensible defecto.

El niño que viene al mundo precedido de fama tuberculosa, habrá de acostumbrarse, desde el principio á gran limpieza, con el fin de que los órganos encargados de eliminar los productos sobrantes, funcionen con exquisita normalidad; la inspección diaria de la nariz, boca, garganta y oídos del niño, así como la limpieza de los mismos, se verificará con todo rigor. La permanencia al aire libre, es detalle muy principal, sin tener en cuenta el miedo á los enfriamientos, que es el mayor obstáculo que los mismos padres colocan, sin justificado motivo, en la senda del desarrollo de sus hijos. Es preciso establecer la costumbre de sacar á los niños al aire libre, desde las primeras semanas del nacimiento, de este modo se van acomodando insensiblemente á las inclemencias atmosféricas, y si se procura el endurecimiento de la piel, por el intermedio de lavados y afusiones frías, y el empleo de vestidos ligeros, los enfriamientos no se cebarán en el niño así educado.

Habituarse, por fin, al niño á digerir los alimentos fibrinosos y de éstos las carnes de animales viejos, es práctica loable en los que nacieron bajo la égida de desastres tuberculosos.

El hecho de que los carnívoros (perros), son mucho más resistentes á la infección tuberculosa, que los que se alimentan de vegetales (roedores, monos), sirve como de fundamento á esta recomendación.

Los niños de antecedentes tuberculosos deben asistir lo más tarde posible á la escuela. En esta se anidan, casi siempre, causas apropiadas para que estalle la chispa, que propague el incendio latente, de su organismo.

JOSÉ RAMÍREZ Y DÍAZ,
 Secretario de la Junta provincial antituberculosa.

PRESUPUESTOS Y ARANCELES

El señor ministro de Hacienda ha manifestado que para fin de este mes se propone tener ultimado el Presupuesto de ingresos y el parcial del ministerio de Hacienda.

Entiende el Sr. García Alix, como anticipamos, que no debe establecer el impuesto de Consumos sobre los trigos y las harinas, y por lo tanto continuará la disminución para la cuota del Tesoro. Sólo lo referente al Tesoro, porque dice el señor García Alix que se ha producido una perturbación en los recursos municipales

y hay necesidad de atender á esta dificultad.

La fórmula que habíamos indicado consiste en consignar una autorización para que los Ayuntamientos impongan arbitrios sobre los trigos ó sus harinas, pero fijando un límite á la cuantía, que en ningún caso podrá llegar á la cuota que antes percibía el Tesoro.

Afirma el Sr. García Alix que en materia de ingresos hará los cálculos con gran moderación, singularmente en el impuesto sobre alcoholes, en el cual respetará la cifra que el Sr. Osmá consignó, como probable rendimiento, dentro del presente año.

AVICULTURA

La gallina y los huevos

El Sr. Lastras no cree posible que una gallina ponga diariamente, por la sencilla razón—dice—de que al cabo del año resultaría mayor el peso de las posturas que el de los alimentos ingeridos.

Respecto á las razas ponedoras—añade—no nos cansaremos nunca de repetir que se desconfíe de los charlatanes: no, no es cierto que haya gallinas que ponen un huevo diariamente. Algunas ponen 200 al año y éstas serían una inmensa riqueza si abundasen en número; pero, desgraciadamente, son muy raras.

Cada hembra, al nacer, se presenta con dos ovarios, uno de los cuales, por regla general, se atrofia ó desaparece, y el otro se compone de unos 500 ó 600 óvulos dispuestos á convertirse en huevos, pero que casi nunca se expelen en su totalidad.

Hecha esta manifestación, y admitida la vida productiva de la gallina en tres años, no es admisible la productibilidad exagerada por los que tratan de engañar al prójimo, pues fácilmente se ve que no es posible poner más de 200 huevos por año, y esto sólo ocurrirá un solo año, el segundo de la postura, pues el primero y tercero no llegan á ese número ni en las mejores razas ponedoras.

Empieza la postura á los seis ó nueve meses, y la época de nacimiento influye mucho en la cantidad de huevos que da una gallina, pues es bien sabido que desde fin de Agosto hasta Enero son pocas las que ponen, y las que lo hacen son en limitado número. Por eso conviene ahora empezar las incubaciones y no cesar hasta fin de Mayo, pues las pollas nacidas en este intermedio pondrán unas, mientras las gallinas adultas mudan las plumas y no producen, y las otras empezarán á poner con las

adultas, ya emplumadas, hacia mediados de Noviembre y no cesarán hasta Julio ó Agosto, en que empezarán su primera muda. En el segundo año de postura, ó sea el tercero de edad, pondrán la mayor cantidad de huevos, empezando á declinar en el siguiente, al fin del cual se las eliminará del gallinero.

En el Museo Martorell, del parque de Barcelona, existe una gallina del Prat, disecada, que puso un huevo cada día y muchos dos durante su vida; pero si no recordamos mal, murió antes de completar el número de óvulos citado anteriormente: fué un fenómeno, y como tal le citamos para que no sirva de precedente.

La cría y cultivo de las aves de corral en los Estados Unidos representa un producto anual de 100.000.000 de dólares (140 millones de pesetas.)

Veán, pues, nuestros agricultores si la industria avícola es ó no una gran fuente de riqueza para un país que sepa explotarla.

El Centenario del "Qajote",

Circular telegráfica del ministro

El ministro de Instrucción pública ha telegrafado á los gobernadores, indicándoles que dediquen preferente atención á reunir cuantos elementos oficiales y particulares puedan contribuir al mayor esplendor del centenario.

Hace constar que el Gobierno agradecerá que convoquen reuniones y exciten á todos los Centros para que tomen iniciativas encaminadas al mismo objeto.

El telegrama añade que, como recuerdo de los días en que han de celebrarse las fiestas, debe ponerse la primera piedra para Escuelas en todas las poblaciones que sea posible.

Para tal propósito deben iniciarse suscripciones populares.

Son dignas de elogio estas disposiciones del señor La Cierva.

Loti en el Japón.

No esperéis, lectores curiosos; á las atrevidas manos de un traductor sin escrúpulos marchiten la perfumada prosa de Pierre Loti. Buscad en el original francés las últimas impresiones escritas por el ilustre viajero. En ellas vive el alma japonesa con todos sus complicados y sutiles matices, en aquel ambiente desconocido para los europeos, familiar casi para el observador que os transmite con admirable precisión sus sensaciones.

El desencanto de Pierre Loti, llenará también vuestro ánimo después de leer

FOLLETÓN DEL "DIARIO DE AVISOS," (28)

El Angel del Pueblo,

POR

Clemence Robert.

para hacer la centinela que le correspondía, y paseándose alrededor de la garita maduraba un proyecto que acababa de germinar en su imaginación, proyecto tan difícil que necesitaba mucho tiempo para madurarse, tan atrevido que se necesitaba ser del templo de aquellos soldados para realizarlo, y tan generoso que era preciso todo el buen corazón de Gerard para concebirle.

Por la tarde los soldados fumaban todavía con placer el tabaco que les había traído Sor Marta, mientras otros jugaban y algunos también se habían ya tendido sobre sus camas.

Gerard había pedido permiso para salir un momento. El sargento de guardia le había limitado el tiempo de la ausencia; pero el jo-

ven soldado partió sin acordarse de la hora en que debía regresar.

La retreta había sonado, las casas comenzaban á cerrarse y la ciudad tenía ya el aspecto nocturno de los pueblos.

Gerard atraviesa las anchas y espaciosas calles próximas á la catedral de San Juan, y al llegar á un barrio más popular, se dirige hacia la casa de sor Marta.

El edificio, tan concurrido durante el día, se hallaba completamente silencioso. El inmenso taller estaba cerrado, la cocina oscura, el jardín cubierto por las sombras; en el primer piso dormía sor Beatriz y en la cámara vecina sor Marta hacía los preparativos para acostarse.

Como eran disposiciones bien singulares las que iba á tomar, como veremos inmediatamente, iba y venía buscando diversos objetos que le eran de necesidad tener cerca de su lecho.

Una sola luz existía en el edificio, que no tardó Gerard en apercibir de lejos. La puerta se hallaba colocada debajo de la ventana

en donde se notaba la claridad, y el soldado al llegar á ella, dió un golpe discreto y llamó al mismo tiempo á la religiosa por su nombre á fin de que, conociéndole, no tuviera inconveniente en responderle.

Marta abrió al oír que tenía que hablarla de una cosa importante, y subieron á su habitación no sin regañarle por su visita á hora tan intempestiva.

—Vamos ¿qué quieres? A no ser tú no hubiera dejado que me molestasen á estas horas.

—Pero soy yo, sor Marta.

—Por eso abusas.

—Ya sabes que os venero más que nadie.

—Me alegro. Pero debes suponer que esta pobre hermana ha andado mucho hoy y necesita acostarse y dormir.

—Bien lo comprendo, pero...

—Vamos, dime lo que deseas.

—Yo quiero que me deis dos cosas, y si no queréis dármelas, que me las presteis.

—Mira, lo segundo es más aceptable que lo primero,—dijo Marta con acento de dulzura

y la carifosa sonrisa que siempre acompañaba á sus palabras.

—¿Qué necesitas?

—Vuestra reliquia de Santa Ana, y una botella de vuestro viejo coñac.

—Prestarte la reliquia es posible, pero el coñac...

—Bien, pues en ese caso yo os daré cuenta de la primera y me abandonaréis la segunda.

—No me atrevo á confiarte la reliquia de mi santa patrona.

—La quiero,—dijo Gerard,—porque ella os guía en vuestra vida y porque para vos el pequeño relicario que contiene un pedazo de su velo os es tan especialmente querido.

—En fin, pobré muchacho; si necesitais fuerza del cielo para sostenerlo en alguna prueba, consiento.

—Y además un pequeño frasco que me llenareis.

—¡Ah! lo que eso no. El coñac es para los convalecientes y los más débiles. Tú estás fuerte y duro como un roble.

algunas páginas de su libro, si como es de suponer, conservais el amor todavía puro y desinteresado á la belleza de las cosas.

Ha muerto el amor clásico, aquella fuente inagotable de impresiones estéticas, nuevas por completo, aquel manantial riquísimo de ingenuidad y de exquisita gracia. El progreso ha ido desnaturalizando las maravillosas producciones de una raza de artistas y la industria mata las ingénnitas aptitudes del pueblo.

Un ligero manto de nieve, cubría la ciudad de Nagasaki cuando Pierre Loti entraba en el puerto á bordo de un acorazado francés. Por el momento no pudo advertir la transformación sufrida por la populosa urbe, en los quince años que habían transcurrido desde su anterior visita, pero al día siguiente contempló asombrado, desde el barco, cómo surgía una población moderna bajo el pálido cenital derretido por el sol ardiente, y como se dibujaban las duras líneas de las construcciones europeas, mientras en el fondo verde de las montañas donde se asienta Nagasaki destacábanse cónicas y grotescas, unas enormes letras blancas, anunciando en inglés los servicios de cierta hospedería.

Loti esfuerza su imaginación para evocar tiempos mejores, visita las casas de té, donde minúsculas bailarinas danzan con singular gentileza y acude á las fiestas populares y á los teatros para contemplar el espectáculo de las multitudes todavía no contaminadas de progreso.

Pero en todas partes advierte la mezcla absurda, la intromisión funesta del europeo. Las americanas y los hongos sustituyen á los pintorescos trajes orientales y los soldados vestidos á nuestra usanza lo invaden todo.

Yokohama la ciudad más modernizada del Japón, inspira melancólicas consideraciones al cronista. El día que este pueblo, dice Pierre Loti, pierda en absoluto su artístico carácter, será el prototipo de la fealdad física y moral; esos rostros amarillos, de oblicuos ojos, se despegan de nuestros atavíos, y todos los vicios y malas pasiones de los europeos, arraigarán en el temperamento virgen de los nipones, un poco soberbios y envidiosos como buenos orientales.

Entre las mujeres encuentra Loti la nota clásica con frecuencia, y en sus relatos de las amistades femeninas, contraídas allí por el viajero, puede admirar el lector escenas de indefinible encanto.

Los japoneses no besan á nadie, ni siquiera las madres á los hijos; sin embargo Loti al referir su despedida de una bella japonesa nos cuenta enternecido cómo ella correspondió á la caricia del extranjero; estampando en su frente un beso infantil, balbuciente, mientras la cara de muñeca de la niña se enrojecía por un inexplicable pudor.

Leed las admirables páginas de Pierre Loti. A pesar de las tendencias cosmopolitas que hoy trastornan aquel delicioso país, siempre tendréis ocasión de maravillaros grandemente. En qué lugar del mundo hay un sitio como la sagrada isla de Miyasima donde está prohibido el dolor y la muerte? Los árboles crecen á su antojo sin que pueda el hombre cortar una sola de sus ramas; las bestias corren libres por la isla seguras de su libertad y de su vida; vuelan los pájaros felices, sin temor á traicioneras asechanzas; cuando los hombres caen enfermos y las mujeres están á punto de dar á luz y no pueden evitarse los gritos de angustia desolada, entonces emigran de la isla

para no turbar la calma de aquel paraíso. ¿Donde existe un símbolo tan expresivo de amor á la naturaleza?

RIVERITA.

Tribunales.

Audiencia provincial.

Señalamientos para mañana

A las diez.—Vista de la causa instruida por el juzgado de Santa María de Nieva, contra el vecino de San Cristóbal, Dionisio Martín, acusado de lesiones.

Abogado, Sr. Vega.

Procurador, Sr. Casado.

A las once.—Vista de la causa instruida por el juzgado de Santa María, contra el vecino de Muñopedro, Pedro Maroto, acusado de hurto.

Abogado, Sr. Cáceres.

Procurador, Sr. López.

APLICACIÓN DE LA FOTOGRAFÍA

A LA

CIENCIA ASTRONÓMICA

Fácilmente se concibe de cuanta utilidad es la fotografía á la astronomía para representación exacta de los planetas, astros, estrellas, etcétera y á la meteorología de las diferentes clases de nubes, la forma de los relámpagos, las trombas y muchos otros fenómenos. Para este caso, el objetivo panorámico de Mr. Sutton se emplea con gran éxito por efecto del grande ángulo que abraza. En cuanto á los procedimientos, el de colodión me parece más aceptable por la finura de sus imágenes.

La Astronomía estudia el movimiento y la constitución física de los astros. Según mi entender, tres instrumentos sirven para este objeto.

1.º El reloj sideral, cuya precisión es tal, que la variación diurna es inferior á un cuarto de segundo.

2.º El círculo meridiano, formado por un anteojo de retícula, que se mueve en el plano del meridiano.

Con la ayuda de estos datos, se fija su posición en la esfera celeste.

3.º El telescopio (ó el anteojo) armado del micrómetro filario, sirve para determinar el diámetro aparente del astro y su constitución física propiamente dicha.

Este instrumento es generalmente de una gran potencia óptica, montado ecuatorialmente, es decir, que puede moverse por medio de un aparato de relojería sobre un eje paralelo al eje del mundo.

Esta montura facilita las observaciones, al mismo tiempo que permite medir la ascensión recta y la declinación de los astros, cuya observación meridiana es difícil ó imposible (de algunos cometas por ejemplo); pero en todos casos, la precisión de esta observación es menor entonces que la que se haya hecho con el círculo meridiano.

Si la mayor parte de las observaciones pudieran hacerse de día, en sitios convenientemente dispuestos y con las condiciones del abrigo necesario para una perfecta tranquilidad

moral, ganarían aquellos singularmente en exactitud, y la fotografía es precisamente la que puede realizar este propósito, observando con fidelidad por la noche para hacer comparaciones por el día.

Yo entiendo que el problema es, pues, este: registrar en un momento conocido el paso de la estrella en el anteojo y las posiciones de los microscopios ó de los nonios de la alidada por relación al limbo.

Cuando se coloca una placa preparada fotográficamente en el foco del objetivo del anteojo, se notan los hechos siguientes:

Los planetas dejan un rastro negro, muy claramente determinado cuando el tiempo es bueno, pero en todos los casos poco pronunciado, puesto que el poder fotogénico de los planetas es muy débil. Las estrellas fijas dejan una huella muy limpia, porque se imprimen con una gran rapidez; pero por poco que la atmósfera esté alterada, la huella será extremadamente irregular. Hay más todavía; en este caso es preciso buscar la huella con el microscopio, porque su diámetro es tan extraordinariamente débil, que á la simple vista nada absolutamente se distingue.

Esta manipulación, que parece muy fácil, está sujeta á serias dificultades, porque la imagen de la estrella, unas veces aparece confusa y otras muy pura, y en la mayor parte de las ocasiones, en lugar de una señal derecha se obtiene una llena de sinuosidades. Este defecto me parece muy difícil de corregir.

La reproducción fotográfica de los astros con el auxilio del ecuatorial, ha dado pruebas muy dignas de atención entre las manos de astrónomos tan distinguidos como son M. Bond, M. Rue, Hartnup, Hodgson, Secchi, etc., etc.

TRISO UNTURBE, (Fotógrafo.)

(Continuará.)

ALBUM POÉTICO

Los jilgueros cautivos

Dos pequeñitos jilgueros al separarse del nido por su imprudente descuido fueron hechos prisioneros; sus padres acongojados ante desdicha tan honda, del bosque en la espesa fronda lloraron desconsolados; y en su paternal amor no hallando alivio á su pena que como enorme cadena les aferraba al dolor, decidieron exponerse por ver sus hijos amados, á ser también enjaulados y así dejaron cogerse.

Los hijos, la libertad obtuvieron enseguida, remontándose en su huida muy lejos de la ciudad; y los padres que gozosos de allí les vieron partir, resignáronse á morir porque ellos fueran dichosos.

FERNANDO RIVAS.

Febrero de 1905.

UN ROBO

Anoche se cometió un robo en el despacho de carnes que tiene en la calle de Juan Bravo, número 27, don Cesáreo Espinar de Diego.

Hé aquí como hemos oído referir el hecho, sin que respondamos de su exactitud:

El descubrimiento

A las seis menos cuarto de esta mañana, fué un dependiente á abrir el despacho, y se encontró la puerta abierta y en el interior del establecimiento señales de haberse realizado un robo.

Avisada inmediatamente la dueña de la tienda, se hizo un minucioso reconocimiento, notando la falta de diez pesetas en monedas de cobre, destinadas á los cambios.

También se echó de menos un cajón cerrado con candado, donde se guardaban algunas escrituras, vales de la venta, y otros documentos de interés, entre ellos una participación de una decena de la lotería del día 15.

Como debió cometerse el robo

Según manifestaciones del dueño del establecimiento, el ladrón ó los ladrones debieron realizar el hecho en las últimas horas de la noche, cuando apenas circula gente por calle tan céntrica como la de Juan Bravo, y aprovechando la ausencia del sereno.

El hecho debió, pues, llevarse á cabo de cinco á cinco y media de la mañana, pues á las seis menos cuarto, va diariamente á abrir la tienda, un dependiente.

No se atreve á asegurar el dueño del establecimiento, si dejó éste bien cerrado.

En último caso, como se cierra con un candado, muy fácilmente apalancaron el ladrón ó los ladrones sobre la anilla, haciendo saltar ésta, sin que encontrarán ya dificultad para penetrar en la tienda.

Algo también se dice respecto á haber oído fuertes golpes una vecina, mas como en las primeras horas de la mañana siempre se producen ruidos al tablear la carne, dicha vecina atribuyó los ruidos á que Angelita hubiese abierto más temprano la tienda de su despacho de carne.

Hallazgo de papeles

Puesto el hecho en conocimiento de la policía, empezó ésta á practicar activas diligencias, dando por resultado el hallazgo de varios de los papeles robados, esparcidos por la escalinata de San Martín.

También el jefe de la Guardia municipal, D. Martín Martínez, observó que una mujer llevaba un saco que inspiraba sospechas.

Se reconoció éste, hallando en él, el cajón sustraído de la tienda y otros papeles.

La mujer declaró que se dedicaba á rebuscar objetos en los montones de basura que se depositan en la calle, y que en uno de ellos encontró el cajón y los papeles de referencia.

Más noticias

El dueño del establecimiento robado ignora quiénes pueden ser los ladrones, y dice necesita algún tiempo para compulsar los papeles hallados, y poder asegurarse si la faltan algunos.

En este caso, tal vez por los documentos desaparecidos, pudiera seguirse una huella que condujera al descubrimiento de los ladrones.

Debemos hacer constar que no respondemos de la veracidad de estas noticias que son del rumor público.

CARTERA DE MADRID

NOTAS POLÍTICAS

El ministro de Hacienda llevará al Consejo que mañana ha de celebrarse en la Presidencia alguna solución para el problema planteado por la merma de los ingresos que han experimentado los Ayuntamientos con la supresión de los derechos de consumos sobre trigos y harinas.

Ha negado el Sr. García Aliz de un modo terminante, que se proponga introducir modificación alguna en lo relativo á la cuantía del impuesto de utilidades.

El ministro de la República Argentina en España, Sr. Portela, celebró ayer con el jefe del Gobierno una larga entrevista relacionada con la reforma arancelaria que se prepara.

También conferenció sobre este mismo asunto con el ministro de Estado.

El señor Moret marchó anoche á sus posesiones de la provincia de Ciudad Real.

Telegrafía el gobernador de Huelva que el motín de Gibralfort no ha tenido importancia.

El ministro de Estado salió anoche con dirección á Viena, donde se reunirá con su familia para regresar con ella á España.

Créese que el Sr. Villaurrutia se encontrará en Madrid dentro de una semana.

Antes de marchar estuvo anoche el ministro de Estado en Palacio y puso á la firma de S. M. el rey las cartas que acreditan su cese en la Embajada de Viena; y las credenciales del nuevo embajador.

El señor duque de Bailén, nuevo embajador en Viena, marchó anoche á dicha capital con el ministro de Estado.

Mañana, probablemente, se publicará la convocatoria para las elecciones provinciales.

Ha manifestado el señor ministro de Hacienda que para fines del mes corriente se propone tener ultimado el presupuesto de ingresos y el parcial del departamento á cuyo frente se halla.

CENTENARIO DEL QUIJOTE

EN SEGOVIA

Cumpliendo acuerdos de los periodistas segovianos, representando á «El Liberal», «El Imparcial», «Heraldo», «La Época», «La Correspondencia de España», «El Diario de la Marina», «Diario Universal» y «España», de Madrid, y «La Tempestad», «El Defensor», «El Adelantado» y el DIARIO DE AVISOS, esta mañana nuestros compañeros señores Roda, Cáceres y Navarrete, visitaron al Sr. D. Juan del Cañizo y Miranda, Director del Instituto general y técnico, para ofrecerle la cooperación de la Prensa segoviana en los festejos que se acuerden celebrar, en los primeros días de Mayo, para honrar la memoria de la publicación del Quijote.

El señor Cañizo recibió á los comi-

(29)

—Mirad, sor Marta, la ración ha llegado á ser bien pequeña, desde que los viveres empiezan á escasear en la ciudad, y así es que tengo necesidad de fuerzas porque esta noche las necesito.

La religiosa le miró fijamente y le dijo:

—¿Pues qué vas á hacer?

—Me es imposible decirlo.

—Bien: sé que eres incapaz de cometer una mala acción y no quiero preguntarte más.

—Gracias, hermana.

—Tendrás la reliquia y el coñac.

Marta entregó al joven soldado lo que deseaba: este besó la bienhechora mano de la hermana de la caridad y partió. No había nadie despierto más que la fuerza armada que velaba constantemente; la guardia de las murallas, los artilleros recostados sobre las cureñas, los centinelas de las avanzadas, las rondas diseminadas por todos los límites de la villa, y además el jefe de la ciudadela y el mariscal Ney que en su despacho alimentaban el fuego de la chimenea y pasaban la no-

che en serias cavilaciones sobre los sucesos.

Gerard pasa cerca del puesto de la Roca perforada, y despreciando la consigna del sargento no se detiene en el cuerpo de guardia.

A través de la puerta entreabierta distingue á sus compañeros medio dormidos la mayor parte y escucha las vibraciones de las risas de otros que aún se entretienen en repetir algunas coplas.

Dedica un suspiro á sus amigos con el pensamiento de verlos quizá por última vez.

Inmediatamente da vuelta al monumental pórtico y se detiene en el paso donde la Roca perforada se une á la muralla de circunvalación.

Gerard había escogido esta noche que estaba de guardia para la realización de su proyecto, porque en el cuartel se hubiera encontrado sujeto por los cerrojos y los vigilantes, en tanto que en la avanzada no estaba detenido más que por la autoridad de su sargento que durmiendo quizás no reparase en las horas. Imaginábase que esta noche le

sería suficiente para sus planes, aunque también sabía después de haber calculado minuto por minuto su duración, que no podía perder ni un solo momento.

Inspeccionó rápidamente la extensión de la muralla y no encontrando sin duda sitio más á propósito se vuelve al punto de la unión del muro con la puerta de la roca.

A su derecha no tenía más ésta, á la izquierda la circunvalación formaba un ángulo agudo al lado del que se encontraba un bastión bien resguardado.

Midió con la vista la altura del muro y permaneció estupefacto al ver la elevación que presentaban aquellas piedras amontonadas. Sin embargo, esto no le detuvo en su determinación.

En aquel momento resonó un redoble de tambor; era una ronda nocturna que el joven soldado no creía debía pasar á aquellas horas.

Se ocultó detras de un pabellón de armas que favorablemente se encontraba hacia aquel punto en que la muralla proyectaba una sombra oscura, y allí permaneció sin respirar.

La ronda avanzó con lento paso, demasiado lento para los deseos de Gerard que con este contratiempo había perdido ya algunos minutos preciosos.

Sacó de sus bolsillos objetos de que se había provisto: un saco de cuero conteniendo unos garfios de hierro, una cuerda y un mazo clavó aquellos en los intersticios de las piedras que el martillo de madera introdujo sin ruido. Se colocó la cuerda y demás objetos á la cintura, besó piadosamente la reliquia de Santa Ana, bebió un poco del ajeño aguardiente y empezó á ascender apoyándose en los garfios que había colocado.

A cierta altura, apoyando los pies en los escalones de hierro, colocó otros á mayor altura, sobre los que se acogió para situar otros más arriba, y así llegó á lo alto del muro.

Ya en aquel sitio sintió un momento de alegría.

El silencio en aquel instante era profundo, la ventana del cuerpo de guardia permitía escuchar un ligero son que se hacía más per-

sionados con la amabilidad y agrado que distingue a tan digno como querido y docto profesor, y agradeciendo infinito el ofrecimiento de la Prensa, manifestó que muy pronto reuniría el Claustro para tratar del homenaje a Cervantes, añadiendo que, para no perder tiempo, a dicha reunión citaría también a los representantes de la Prensa segoviana.

Después trasladáronse los comisionados al Gobierno civil, siendo recibidos por el Sr. Gobernador con la atenta cortesía que caracteriza al señor Moyano, indicando se complacía muy mucho de las iniciativas de la Prensa segoviana en esta cuestión nacional, haciendo a la vez incondicionales ofrecimientos de su cooperación para realizar los festejos que se acuerden, para lo cual, dijo, y cumpliendo indicaciones telegráficas del Ministro de Instrucción pública, que en otra sección insertamos, tenía ya citados para esta tarde a las siete, a los Directores de la Prensa local, para cambiar impresiones y dar un avance del programa que pueda realizarse, a fin de que Segovia no desentone entre las demás provincias españolas que se aprestan a festejar al Príncipe de los ingenios; cambiándose con tal motivo cariñosas frases, añadiendo el señor Moyano que le considerase la comisión como a un antiguo compañero, por haber pertenecido también a la Prensa.

Escusamos decir lo bien impresionados que salieron los periodistas, en vista del incondicional y valioso apoyo que les ofreció nuestra primera autoridad civil.

Igual resultado dió la visita que hicieron a D. Mariano Villa, Presidente de la Sociedad Económica de Amigos del País, a quien encontraron, como siempre, decidido a coadyuvar en todo aquello que tiende a enaltecer a su querida Segovia.

El no hallarse en esta ciudad nuestro querido y respetable amigo don Felipe Ochoa, impidió a la Comisión visitar al Presidente de la Cámara de Comercio, para recabar su cooperación a la obra nacional.

Mañana daremos cuenta de la reunión de hoy en el Gobierno civil.

NOTICIAS

Ayer llegó a Segovia, donde permanecerá muy pocos días, el joven conde de Alpuente, tan conocido y estimado en la buena sociedad segoviana.

Reciba nuestro cariñoso saludo de bienvenida.

El Comité ejecutivo de la Exposición pedagógica internacional, ha acordado hacer un llamamiento a todas las Juntas locales de Instrucción pública, rogándoles se sirvan cooperar al mayor éxito de la Exposición que ha de celebrarse en Barcelona durante los meses de Agosto a Noviembre del presente año.

Ayer falleció a la avanzada edad de 70 años, la virtuosa señora Doña Gregoria González Oñoro, madre del sargento de la guardia civil, D. José Andrés González, a cuya atribulada familia enviamos nuestro pésame por la desgracia irreparable que les affige.

Por la secretaría de Cámara y Gobierno de este Obispado, se anuncia haberse prorrogado por 20 días el plazo para solicitar, mediante oposición, la plaza de maestro de Sagradas Ceremonias de esta S. I. C., cuya prórroga terminará el 3 de Marzo próximo.

Hoy ha regresado a Madrid en el sudexpreso, nuestro respetable amigo el teniente coronel de Artillería y ayudante de S. M. el Rey, don Mauricio Elorriaga quien, como saben nuestros lectores, fué a Berlín formando parte de la misión extraordinaria que ha presidido S. A. el Infante don Carlos de Borbón.

Ha tomado posesión interinamente de la escuela de niñas de Condado de Castillón, D.ª Agueda Encinas, por cesación de D.ª Baltasara Estebanaraz de Frutos.

El placer de tomar café después de las comidas deja de ser placer si la digestión es laboriosa, y laboriosa será si no se han masticado bien los alimentos. Para esto lo primero es tener buena dentadura, lo cual se consigue enjuagándose diariamente con LICOR DEL POLO.

El Magistrado de esta Audiencia, don Mariano Migoler y Puerta, ha sido nombrado abogado fiscal de la de Madrid.

Para reemplazar en esta Audiencia al señor Migoler, ha sido designado don Ernesto Jiménez y Sánchez.

Corta de leña

Por la guardia civil ha sido denunciado un sujeto llamado Rafael Hernández, vecino de la Pradera, por haberle encontrado en el sitio denominado «Puente Negro», en ocasión que se encontraba haciendo pedazos ocho ramas gruesas que había cortado de dos robles verdes, sin autorización para ello.

Gratificación

De conformidad con lo propuesto por el Director de la Academia de Artillería y con arreglo al artículo 8.º del reglamento de Academias militares, le ha sido concedida la de 450 pesetas anuales al primer teniente, ayudante de profesor de dicha Academia, D. Manuel Pardo Bové.

Casa de socorro

Ayer a las cuatro de la tarde se presentó en este establecimiento Atilano Velasco, de 16 años de edad, domiciliado en la calle de San Nicolás, número 9, con una herida leve en la mano izquierda, producida, según dijo, con una pistola que se encontró en el derribo de San Agustín.

Después de curado, asó a su domicilio.

Notables efectos

El mareo de mar, la dilatación del estómago, vómitos, pirosis, acedias, aguas de boca, diarreas, disenterias y pesadegastrica, se curan con el *Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos*.

Una boda

En la iglesia de Santa Eulalia, se unirán mañana a las ocho y media con los lazos del matrimonio, Jacinto Alonso Sanz y Agueda Santiuste Albasanz, ambos solteros.

Orden de la plaza para mañana

Presidente de la junta de subsistencias, señor Comandante del Regimiento de Sitio, D. Amalio Piró.

Hospital y provisiones, un capitán de la Zona.

Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

El coronel gobernador militar interino, Bonet.

Juzgado municipal

Hoy se ha registrado el nacimiento de Catalina Suarez Gómez; y las defunciones de Gregoria García Oñoro, y Gregoria Alvarez Várez.

PROBLEMAS FINANCIEROS

POR

ELEUTERIO DELGADO Y MARTIN

Bajo este título ha recogido el autor varios artículos, publicados en revistas y periódicos, sobre Política financiera, Administración de la Hacienda y Cambio internacional. En la primera parte se exponen los principios generales de ordenación de la Hacienda, de la necesidad de contener los gastos del Estado y de preparar una reforma fiscal. En la segunda se trata del medio indispensable para conseguir aquellos fines, definiendo las funciones de la Administración económica y señalando las bases de su reorganización. Y en la tercera, finalmente se estudia el cambio internacional, procurando fijar el carácter complejo de este problema.

Dará una idea del contenido libro, dedicado al Sr. Marqués de Aldama, la publicación de sus materias, reveladas en el índice del mismo, a saber:

Introducción. Política financiera.—I. Ideas generales.—II. Gastos.—III. Ingresos: Reforma fiscal.

Gobierno y administración de la Hacienda.—I. Necesidad de reformar la Administración económica.—Límite de la reforma inmediata.—II. Funciones gubernativas de la Hacienda.—Funciones preponderantemente activas de la Hacienda.—Función jurisdiccional de la Administración financiera.—Administración provincial económica.—Ley de empleados.—Conclusión.—Administración financiera.

El problema del cambio.—El cambio internacional: Introducción.—Causas del desnivel del cambio.—Remedios.—Conclusiones.—El cambio exterior: I, II y III. Artículos publicados en «El Globo» sobre el mismo asunto.—El cambio y la moneda.

Véndese la obra al precio de cuatro pesetas, dirigiéndose los pedidos a don Matías Delgado, Ayala, 23, Madrid.

La cocina del DIARIO.

PLATO DEL DÍA

Croquetas de arroz y bacalao

Píquese el bacalao después de cocido y mézclase con migas de pan, sal, pimienta, ajos y perejil, todo molido, y huevos batidos en proporción, para que tome una consistencia regular; después de cocido el arroz se mezcla bien todo, se hacen bolas que se envuelven en migas de pan y huevos batidos y se frien.

Pasatiempos.

Frases y cuentos

—Dime, chiquitín, todos esos son hermanos tuyos?

—Sí, señor.

—Y cuántos hermanos sois entonces?

—Trece, señor.

—Oye; ¿y qué es tu padre?

—Proveedor del ejército.

—Ah, ya se comprende!

**

Diálogo incoherente entre cocineras:

—Tú, con qué guisas, con manteca o con aceite?

—Yo... con gas.

**

Dos bohemios que no han comido pasan para distraer el hambre.

Uno de ellos rompe el silencio:

—¿Qué harías tú, si encontraras un billete de mil pesetas?

—Me lo guardaría; y tu?

—Oh! yo haría algo mejor.

—¿Cómo, mejor?

—Sí. Pondría un anuncio en los periódicos ofreciendo una recompensa de cien pesetas el que lo ha perdido.

**

ACEBITO

Dime ¿quién será un soldado

Tan poco animoso y fuerte

Que viene con lanza armado,

Y si al contrario ha pasado,

El mismo se da la muerte?

((La solución mañana).

(Solución al geroglífico comprimido):

ATRASAR

MERCADOS

Cuéllar 13

He aquí los precios que rigieron:

Trigo a 52 reales fanega.

Centeno a 39.

Cebada a 36.

Avena a 26.

Algarrobas a 44.

Garbanzos superlores a 120.

Idem regulares a 100.

Idem medianos a 90.

El Corresponsal.

Santa María de Nueva 13

Trigo bueno a 52 reales fanega.

Centeno a 38.

Cebada a 34.

Avena a 28.

Algarrobas a 49.

El Corresponsal.

Villacastía 13

Han entrado 100 fanegas de trigo en el mercado, que se pagaron a 51 y 51'75 reales las 94 libras.

Tendencia sostenida.

Tiempo bueno.

El Corresponsal.

Barcelona 13

Los precios sostenidos.

Se presentan pocos compradores.

Se han hecho pocas operaciones.

Vendióse trigo de Villacastía a 52'50 reales las 94 libras, y el de Sigüenza a 52'50.

Han llegado 14 vagones.

El Corresponsal.

Valladolid 13

Almacenes del Canal.—La entrada ha sido de 500 fanegas de trigo a 52'25 reales una.

Tendencia firme.

Almacenes del Arco de Ladrillo.—Han entrado 50 fanegas de trigo a 52'50 reales una.

Centeno 50 id. a 40'50 id. id.

Tendencia sostenida.

Harinas.—Se cotizan las más selectas del sistema de cilindros a 40'50 pesetas

Clases blancas y buenas, a 39'50 id.

Idem corrientes, a 38'50 id.

Idem de segunda buenas a 37'50 id. los 100 kilos y con saco en esta Estación.

Salvados.—Tercerillas buenas, a 13'50 reales arroba; cuarta a 11; comidilla a 9'50; salvado ancho a 9.

Tiempo bueno y de hielos.

El Corresponsal.

Arévalo 13

En el mercado de hoy entraron 225 fanegas de trigo, que se cedieron a 52'50 reales, con tendencia firme.

Hay regular animación.

El tiempo es de hielos.

Estado de los campos, regular.

El Corresponsal.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

Madrid, 14, 5 tarde

No lo admiten

El ministro de la Gobernación ha confirmado esta mañana que el laudo propuesto por el tribunal de arbitraje de el Instituto de Reformas Sociales, con objeto de solucionar los conflictos obreros, no ha sido admitido por los canteros; éstos persisten en su misma actitud.

Visitas al presidente

El ministro de Marina ha estado esta mañana a visitar al señor Villaverde.

El objeto de esta entrevista ha sido el estudiar juntos el presupuesto de Marina con objeto de que quede pronto terminado.

El Presidente del Consejo de ministros ha sido también visitado por el subsecretario de Estado y el Gobernador civil Conde de San Luis.

Vuelta al trabajo

Se ha solucionado la huelga que en Málaga, sostenían los obreros albañiles.

Estos han vuelto al trabajo en las mismas condiciones en que se encontraban antes de ir a la huelga.

Firma

La firma de hoy comprende entre otros varios decretos los siguientes:

De Gobernación.—Organizando el Cuerpo de médicos titulares con arreglo al reglamento que se expresa.

Autorizando al Director general de Correos, para la formación de cuentas de transporte de material telegráfico por el ferrocarril del Mediodía.

Autorizando la formación de juntas de damas y caballeros para administrar el hospital de San Juan de Dios.

De regreso

En el sudexpreso han llegado hoy a Madrid el Duque de Vistahermosa, el teniente coronel Elorriaga, el Sr. Piña y el Marqués de Hoyo, después de cumplida la comisión que en unión del Infante D. Carlos, los llevó a Alemania.

El coronel y oficiales del regimiento de caballería de Numancia, que también acompañaron al príncipe viudo de Asturias, habrán llegado hoy a Barcelona.

Nafragio

En las costas del Japón, cerca de Oszaka, ha naufragado el vapor «Napongaona», pereciendo 15 tripulantes y 75 pasajeros de diferentes nacionalidades.

Turistas

A las once y media de esta mañana han llegado a Málaga 200 turistas alemanes.

Vienen de Granada donde han estado visitando sus joyas arquitectónicas.

Los turistas llegaron a bordo del vapor «Molke» que fondeó hace unos días en Gibraltar.

Escuadras

Esta mañana han salido de Vigo, las escuadras inglesas del canal y atlántico, que fondearon hace días en aquel puerto.

Lo que dice el

Presidente ruso

El presidente del Consejo de ministros de Rusia, según despachos recibidos, ha desmentido categóricamente, que por parte de Rusia se dé ningún paso con objeto de llegar a la paz con el Japón.

Carece pues de exactitud cuanto acerca de este asunto se ha dicho.

La guerra

Despachos recibidos de Rusia, comunican la noticia de que por el ejército ruso se está procurando llevar a cabo la evacuación de Mukden.

Si se consiguiera dicho objeto, el cuartel del general Kuropakhtine se establecería en Teeling.

BOLSA DE MADRID

COTIZACIÓN DE HOY

Interior..... 78'35
Amortizable al 5 por 100. ... 99'30
Acciones del Banco..... 456'00
Acciones de Tabacos..... 411'00

CAMBIOS

París a la vista..... 31'15
Londres a la vista..... 33'03

ZÁRRAGA.

Boletín religioso.

Santos del día 12

San Faustino y santa Jovita.

Leñas de encina

Se venden las de un trozo ó cuartel del Monte de Redonda el Viejo, sito en Marazoleja, comprendiendo dicho cuartel unas 300 obradas aproximadamente.

Del precio y condiciones informará Pedro Aguado, guarda de dicho Monte en Marazoleja.

¡ATENCIÓN!

Ya bajó la ternera en la calle de Melitón Martín, núm. 6.

Ternera de 1.ª a 2'50 el kilo.

Idem con hueso, a 1'60 id.

Vaca 1.ª sin hueso, elegida, a 2'20 idem.

Idem id. sin id., a 2 id.

Idem con hueso, a 1'50 id.

Idem falda y pecho, a 1 id.

¡¡NO EQUIVOCARSE!!

Melitón Martín, 6, carnicería de La Cooperativa.

Venta

En la Plaza de San Esteban, número 6, se vende una colección de pájaros americanos, dispuestos a la cría y aclimatados, una bonita canariera y canarios extraños, sumamente arreglado.

Imprenta del DIARIO DE AVISOS

Vino de Peptona y Malta Fosfatado

DE LLOVET

PODEROSO TÓNICO-RECONSTITUYENTE Y NUTRITIVO

Este vino, de un gusto muy agradable, es conveniente para las personas debilitadas, ancianos, convalecientes, enfermos del estómago y del sistema nervioso, etc.: necesario a las mujeres que crían y a los niños durante el crecimiento.

PRECIO: 4'50 PESETAS BOTELLA

Farmacia Llovet, Escuderos 4, Segovia

SE RECIBEN ANUNCIOS

SE RECIBEN ANUNCIOS
SRES. ROLDOS Y COMP.ª,
Rambalá del Centro, 37.
SRES. CEBRIAN Y COMP.ª,
Puertaferriá, 18.

SECCION DE ANUNCIOS

En Madrid...
SOC. GEN. DE ANUNCIOS,
Alcalá, 6 y 8.
LOS TIROLESES,
Barrionuevo, 7 y 9.

Montes, fotógrafo. = Victoria, 11

UNICO LICOR Y ELIXIR
elaborado por los PADRES CARTUJOS
en la fábrica de la Unión Agrícola. - TARRAGONA
Liqueur
FABRIQUEE A TARRAGONA
Pères Chartreux
Exigir esta marca

OCULISTA
El Dr. Gastaldo, conocido en toda
la provincia por los buenos resulta-
dos obtenidos en cuantas operaciones
ha practicado, permanecerá en Seg-
ovia desde el 6 al 15 de Febrero.
Los pacientes de cataratas, pueden
ser operados aunque vean todavía, y
no precisan estar en cama.
Admite también en consulta, á los
enfermos de garganta, nariz y oídos.
Consulta: de once á una. Fonda La
Burgalesa.

AVISO AL PUBLICO
COTORENA

Landós para cuatro asientos á dos
leguas de la poblacion, 6 pesetas.
Por cada asiento más se cobrará
1'50 pesetas.
Coches á domicilio á la estacion,
para tres personas, 1 peseta. Por ca-
da asiento más, 25 céntimos. Por ca-
da baul ó maleta, 25 céntimos.

Por asientos desde la plaza á la
estacion, 25 céntimos.
Los avisos, Capuchinos, 7, y Plaza
Mayor, 7, Fonda del Siglo.

VENTA DE PINILLOS

Se arrienda la acreditada ven-
ta de Pinillos de Polendos.
Informará del precio y condi-
ciones Cipriano Heredero, de
Turégano.

Arriendo

Se hace á pasto y labor del
término coto redondo de Gui-
jasalbas, con excepcion del monte,
cuyo derecho se reserva para
sí el dueño.
Para tratar, con el Adminis-
trador de dicha finca, D. Juan
Segoviano y Otero, residente en
Valdeprados.

Almoneda

Se hace en la Fonda «El Si-
glo.»

Ama de cría

De veinticinco años, casada,
leche de un mes, para criar en
su casa ó casa de los padres.
En Cantimpalos, en casa de
Pedro Fuentes Postigo, darán
razón.

EMPLASTOS POROSOS de Alcock
Remedio universal para el dolor de caderas (tan frecuente entre las mujeres).
Proporcionan alivio instantáneo.
Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro. Para Reumatismo, Resfriados, Tos, Dolor de Pecho, Debilidad de Caderas, Lumbago, Ciática, etc., etc.
Los Emplastos de Alcock son los originales y los únicos genuinos.
Para dolores en la región de los riñones ó para la debilidad de las Caderas, el emplastro deberá aplicarse como se vé arriba.
Donde haya dolor póngase un emplastro de Alcock.
AVISO. Como todas las cosas buenas, los Emplastos de Alcock han sido imitados; pero sólo superficialmente. Ninguna posee las virtudes sanativas, fortalecientes, y aliviantes de dolor que poseen los de Alcock. Ademas, son absolutamente sanos, porque no tienen Belladona, Opió, ni ningún otro veneno.
Insista Vd. en que le vendan el genuino.

Fundada 1752.
PILDORAS DE BRANDRETH
Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.
Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.
DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
Agentes en España: J. URIACH & Ca., Barcelona.

EXIJAN las VERDADERAS
2 á 6 al dia
PILDORAS DE BLANGARD
DE ANEMIA
LEUCORREA
RAQUITISMO
SIFILIS CONSTITUCIONAL
Y
JARABE
4 á 3 cucharadas al día.
Etiqueta verde - y Firma
Aprobación de la Academia de Medicina de París.
40, Rue Bonaparte
PARIS

CHOCOLATES Y CAFES
DE LA
COMPANIA COLONIAL
TAPIOCAS, TES
50 Reconocimientos industriales, 50,
DEPOSITO GENERAL: CALLE MAYOR, 13 y 15, MADRID
De venta en todos los establecimientos de ultramarinos y con-
fiterías.

Anuncios mágicos.
Arte infalible para acreditar con poco dinero y de una ma-
nera rápida, toda clase de productos y de establecimientos.
Libro explicación le manda gratis
S. Calleja: Valencia, 28. - MADRID.

BEBIDA DE LOPEZ
contra el REUMA

(Preparada por M. López y Vélez, Farmacéutico, hijo de J. López)
Cura toda clase de dolores reumáticos, ya sean recientes ó crónicos.
El éxito creciente que obtiene en toda España la BEBIDA DE LOPEZ, y el ser recomendada por distinguidos médicos, es el mejor elogio que justifica sus resultados seguros y probados.
VENTA: En Madrid, Depósito Central, Carnero, 2, Farmacia de la Viuda de López; Peligros, 4, Farmacia del Dr. Zúñiga, y Centros de específicos.
(Exíjanse siempre las etiquetas rojas y tinta negra de la casa Viuda de López.)
Depósito exclusivo y venta para Segovia: Escuderos, 4, Farmacia LLOVET.

MATIAS LOPEZ
MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate con cremas finisimas, caramelos suizos, fondant y dulces varios.
EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERIAS DE MADRID Y PROVINCIAS
Depósito Central: MONTERA, 25

JARABE DE RÁBANO YODADO
de GRIMAULT Y C.ª
Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiescorbútico y del aceite de hígado de bacalao, para combatir el linfatismo, el usagre, las erupciones de la piel en los niños pálidos, enclenques y delicados, para resolver las glándulas del cuello y reanimar el apetito.
S. rue Vivienne, PARIS, y en todas las Farmacias.

APIOLINA CHAPOTEAUT
SALUD DE LAS SEÑORAS
(NO CONFUNDIRLA CON EL APIOL)
Es el más enérgico de los emenagogos que se conocen y el preferido por el cuerpo médico. Regulariza el flujo mensual, corta los retrasos y supresiones así como los dolores y cólicos que suelen coincidir con las épocas, y comprimenten á menudo la salud de las Señoras.
PARIS, S. rue Vivienne, y en todas las Farmacias

Elixir Estomacal
de Sáiz de Carlos
Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antigástrico, cura el 98 por 100 de los enfermos del es-

tómago e intestinos, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medicamentos. Cura el dolor de estómago, las acedías, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimientos, diarreas y disenteria, dilatación del estómago, úlcera del estómago, neurastenia gástrica, hipercloridria, anemia, y cicrosis con dispepsia; las cura porque aumenta el apetito; auxilia la

acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir de Sáiz de Carlos, de agradable sabor inofensivo lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de ex-

to seguro en las diarreas de los niños. No sólo cura, sino que obra como preventivo impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Once años de éxitos constantes. Exíjanse en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. De venta, Serrano 30 farmacia, Madrid, y principales de Europa y América.